



吴杰(右一)给环卫工人分发面条

## 资讯

## 法律援助“关爱未成年”

本报讯(记者杨佳薇)为深入贯彻“教育、保护、感化”的工作方针,切实保护未成年人合法权益,提升未成年人刑事案件法律援助工作畅通化、专业化、规范化水平,日前,石家庄市长安区人民检察院和河北金龙律师事务所在省律师协会举办了“检律共建,关爱未成年”法律援助项目的启动仪式。

据悉,为了提升未成年人刑事案件法律援助工作畅通化、专业化、规范化水平,石家庄市长安区人民检察院将与河北金龙律师事务所联手协作,更好地以案件为依托,摒弃以往以辩护为主的简单援助模式,形成“案前走访、案中教育、案后帮教”的未成年人办案三部曲,全方位地保障未成年人在刑事诉讼中的权益,同时省去了中间环节,畅通了联络渠道,节约了诉讼成本,使法律援助更便捷、更高效,形成了与时代发展相适应的未成年人保护机制。

今后,河北金龙律师事务所将在所内专门组建未成年人刑事案件法律援助团队,抽出专项经费对法律援助律师进行补助,对办理案件的评查机制,检查案件质量,与检察院共同举办预防未成年人犯罪的宣传教育活动。

相关负责人表示,随着双方共同签署了关于未成年人刑事案件法律援助合作框架协议,至此“检律共建,关爱未成年”的法律援助项目正式启动,双方将合力为未满十八周岁的没有委托辩护人或诉讼代理人的犯罪嫌疑人、被害人提供无偿法律援助和必要的心理辅导,定期开展对未成年人的法制宣传与教育工作。

2018省文化创意大赛  
沧州分赛区  
等你“创意火花”

本报沧州电(记者李家伟)7月17日上午,记者从2018省文化创意大赛沧州分赛区启动新闻发布会上获悉,2018河北省文化创意设计大赛在沧州市设立分赛区,众多沧州文创人才可以利用这次机会展示自己的文创成果。

据介绍,“2018河北省文化创意设计大赛”由省委宣传部指导,省文化厅主办,大赛的主题是:新时代、新创意、新动能。大赛在沧州市设分赛区。凡2018年6月1日前在沧州市注册的文化企业;全市从事文化行业的创业团队、工作室;全市有志于文化创意领域的创客个人;全市各高校师生及其他具有文化创意设计水平的团体或个人,均可报名参加。职务作品、集体创作作品以个人名义参赛的均须经得所属单位同意。申报时间是7月1日至10月31日。大赛获奖作品将择优在大型文化展会和专题推介上进行宣传推荐,并针对获奖团队和个人在赛后展开创业指导,通过专家讲座、资本对接等方式促其成果转化、落地投产。

拎出“菜篮子” 摆上“米袋子”  
百家大型农企  
齐聚沧州“晒家底”

本报沧州电(记者韩泽祥)黄澄澄的巨无霸南瓜、香脆可口的羊角脆甜瓜、晶莹剔透的雪花盐、美味诱人的梭子蟹……7月17日上午,在沧州市农业招商引资及发展成果展示会上,琳琅满目的特色农产品让参会者应接不暇。当天,153家大型农业企业齐聚沧州,集中展示沧州农业快速、绿色、健康的发展成果。当天,由沧州市委、市政府主办,沧州市农牧局承办的“百家大型农业企业走进沧州暨沧州市农业招商推介会”,在沧州市国际会议中心、会展中心举行,主题是“新机遇·新合作·新发展”。

最吸引参会者眼球的沧州市农业招商引资及发展成果展示会,集中展示了沧州市农业招商引资成果和各县(市、区)农业发展成果。据统计,此次农业招商推介会共成功签约30个项目,签约金额达159.88亿元。

黄骅“面条姐”  
赶制“初伏面”献爱心

本报沧州电(通讯员张金芳 记者李家伟)黄骅有初伏吃面条的习俗。黄骅市常郭镇李子札村有名的“面条姐”吴杰为了让环卫工人和黄骅“三院”(光荣院、敬老院、福利院)的老人们,还有本村的五保户、低保户都吃上面条,她特意赶制“爱心面”送到他们手中。

7月16日,顶着高温,吴杰拉着2000余斤面条,首先来到黄骅市骅西爱心早餐屋,为环卫工人送上了一份爱心。苜蓿面、秋葵面是吴杰面条加工厂研制的新品种,也是营养价值很高的产品。“环卫工人不容易,每天起早贪黑,顶着严寒

烈日扮靓我们这座城市,初伏天里我想把最好的面条给最可爱的人吃,让他们在大热天里吃到我的面条心里敞亮些。”吴杰说着,把装得满满的十几大箱子包装好的苜蓿面、秋葵面分发到环卫工人手里。

爱心初伏面,浓浓敬老情。从骅西早餐屋出来,吴杰来到黄骅市民政局事业服务中心,将当天赶制的300斤鲜面条送给“三院”的老人们。为了让老人们初伏吃到自己做的鲜面条,吴杰中午饭都没顾得上吃,赶制完供应客商的面条后,从12时开始,一直到15时多,加班制

作出300多斤爱心面。顾不上休息,吴杰开车拉着面条赶往黄骅。直到在“三院”的食堂交付面条时,吴杰因为赶制面条被热成的“大红脸”还一直未消。

据了解,今年已经是吴杰第三个年头为黄骅市环卫工人、“三院”老人以及村五保户、低保户赠送爱心面条,累计赠送4000多斤,价值2万余元。吴杰所在的常郭镇李子札村是全国文明村,她说:“作为文明村里的一员,我觉得这是我应该做的,我只是用这种方式尽一分自己的力量,也希望带动更多的人参与进来,为我们的文明城市创建出一分力。”

不浪漫 不文明

## 一对情侣在马路上拍婚纱照

本报邢台电(记者张会武 通讯员申润科)时下一些年轻情侣们为追求浪漫和时尚,把马路选作拍摄婚纱照的场地。7月17日12时许,在邢台市铁路路与祥和大街交会处某私人摄影基地门口,一对身着红色服装的情侣站在车来车往的马路上,忘情地拍摄婚纱照。

当日中午气温高达30多度,负责拍照的摄影师干脆撩起黑色T恤,露出肚皮,手持单反,很敬业地按着快门。其间不时地向这对情侣喊话,调整他们的摆

拍动作。当时正处于下班高峰期,他们拍照就占用了两个车道,从南向北的车辆不得不减速绕行,甚至选择避让。路过的公交车,由于体型庞大,只好压着双黄线低速通过。

事后,记者在网络上查找到多起因为拍摄婚纱照导致交通事故的新闻,并向交警部门咨询了相关问题。交警告诉记者,根据《道路交通安全法》的相关规定,未经许可,任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。

对于情侣在马路上拍摄婚纱照这种行为,邢台社会学者胡顺安认为,拍摄婚纱照,应该在不影响他人便利和确保他人安全等情况下进行。在公共交通要道或者其他公共场合拍摄,不顾他人的安全,违背公共准则,是一种自私自利的不文明行为。如果未经允许,私自在交通要道和某些特殊的禁行地段进行个人婚纱照拍摄,那就不仅仅属于道德范畴的问题了,更是危及公共安全,违反交通法规的违法行为,需要追究法律责任。

## 大货车冲断高速护栏扎进沟内

## 车上装载的十多辆崭新轿车受到重创

本报沧州电(通讯员曹国新 记者韩泽祥)近日,石黄高速献县境内发生一起单方交通事故,一辆大型货车撞坏高速护栏,直接侧翻到护栏外扎进沟内。万幸的是,货车司机只是受了轻微伤,但大货车上装载的十多辆崭新的轿车受到重创。

事故发生在石黄高速石家庄方向138公里处,事故发生后,高速交警献县大队民警立即赶到现场进行处理。据大货车司机介绍,事发时阴雨天气,路面湿滑,当时大货车与前车距离较近,在前方车辆减速后,他赶紧采取制动措施,没想到车辆失控,晃晃悠悠地冲断高速护栏,一头扎进了沟内。在事故现场,民警看到,大货车上装载的是十几辆崭新的轿车,由于冲击力较大,这些新车都受到了重创。司机称,这些新车是他从辽宁沈阳装车,准备运至云南昆明的。

高速交警经过勘查现场后,初步判断事发时雨天路滑,大货车司机在行驶过程中,没有与前车保持安全车距,也没有适当减速慢行,在遇到前车减速的突发情况

时无法及时刹车,这才导致了事故的发生。沧州高速交警提醒广大司机朋友,行车途中遇到雨雪天气,路面湿滑,一定要谨慎慢行,与前车保持安全车距。



事故现场